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Γ’ Κυριακή των Νηστειών - Σταυροπροσκυνήσεως 
 
 

Αγαπητοί μου αδελφοί, 
 
 

Σήμερα, η Εκκλησία μας τοποθετεί στο κέντρο της ζωής μας τον Τίμιο 
 

Σταυρό. Καθώς τον αντικρίζουμε στολισμένο με λουλούδια, οι καρδιές μας 
 

γεμίζουν με ανάμικτα συναισθήματα. Για πολλούς από εμάς, ο σταυρός 
 

θυμίζει πόνο, θυσία και βάρος. Όμως, αν κοιτάξουμε πιο βαθιά, πίσω από 
 

το ξύλο και τα καρφιά, θα δούμε το πιο φωτεινό μήνυμα ελπίδας που 
 

δόθηκε ποτέ στην ανθρωπότητα: Ότι δεν είμαστε ποτέ μόνοι στις 
 

δυσκολίες μας. 
 
 

Τα λόγια του Κυρίου στο σημερινό Ευαγγέλιο ηχούν με μια αφοπλιστική 
 

ειλικρίνεια: «Όποιος θέλει να με ακολουθήσει, ας απαρνηθεί τον 
 

εαυτό του, ας σηκώσει τον σταυρό του και ας με ακολουθεί». Ο 
 

Χριστός δεν μας κρύβει την αλήθεια. Δεν μας υπόσχεται μια ζωή γεμάτη 
 

ανέσεις, πλούτη και επίγεια ευτυχία. Μας καλεί, όμως, σε μια κοινή πορεία 
 
 

που οδηγεί στην αληθινή ελευθερία και την αιώνια χαρά. 
 
 

Τι είναι ο «Σταυρός» που κουβαλάμε; 
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Όταν μιλάμε για τον «σταυρό» μας, δεν αναφερόμαστε σε κάτι θεωρητικό. 
 

Είναι η καθημερινότητα που μας πιέζει όλους. Είναι εκείνη η ασθένεια που 
 

ήρθε απρόσκλητη στη ζωή μας και εγέμισε μας φόβο, κάμνοντας τη γη να 
 

χαθεί κάτω από τα πόδια μας. Είναι η μοναξιά που νιώθουμε κάποια βράδια 
 

στο σπίτι, η αγωνία για το πώς θα βγει ο μήνας, η θλίψη για ένα αγαπημένο 
 

πρόσωπο που χάσαμε ή η αδικία που υποστήκαμε στην εργασία μας. 
 
 

Συχνά αναρωτιόμαστε: «Γιατί σε μένα, Θεέ μου;». Νιώθουμε ότι ο 
 

σταυρός μας είναι πιο βαρύς από των άλλων. Όμως, αδελφοί μου, ο 
 

Χριστός δεν μας ζητά να γίνουμε «υπεράνθρωποι». Μας ζητά μόνο να Του 
 

εμπιστευτούμε τον σταυρό μας. Ο δικός μας σταυρός είναι το «εισιτήριο» 
 

για τη Βασιλεία των Ουρανών. Είναι το μέσο με το οποίο οι ψυχές μας 
 

καθαρίζουν από τον εγωισμό και μας μαθαίνουν να αγαπάμε, να 
 

υπομένουμε και να ελπίζουμε. 
 
 

Ο Κύριος μας ζητά να «απαρνηθούμε τον εαυτό μας». Αυτό μπορεί να 
 

μας ακούγεται σκληρό, αλλά στην πραγματικότητα είναι η πιο ζεστή 
 

πρόσκληση αγάπης. Ο εγωισμός μας είναι εκείνος που μας κάνει να 
 

κυνηγάμε πράγματα που δεν μας γεμίζουν, να αγχωνόμαστε για το 
 

«φαίνεσθαι» και να ξεχνάμε το «είναι» μας. 
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Το πιο όμορφο μήνυμα της σημερινής ημέρας είναι ότι ο Θεός δεν στέκεται 
 

μακριά μας, σαν ένας αυστηρός κριτής που μας βλέπει να υποφέρουμε 
 

από ψηλά. Ο Θεός δεν θέλει ούτε το θάνατο ούτε το κακό κανενός. Ο 
 

Θεός Πατέρας έστειλε ο υιό του για τις δικές μας αμαρτίες. Ο Χριστός είναι 
 

ο πρώτος που σήκωσε τον Σταυρό. Γνωρίζει τι θα πει πόνος, τι θα πει 
 

προδοσία, τι θα πει εγκατάλειψη, ταπείνωση και θάνατος. 
 
 

Όταν εμείς κλαίμε στο κρεβάτι μας, ο Χριστός είναι δίπλα μας. Όταν 
 

νιώθουμε ότι οι δυνάμεις μας μας εγκαταλείπουν, τότε Εκείνος, ως άλλος 
 

Σίμων Κυρηναίος, βάζει τον δικό Του ώμο κάτω από τον δικό μας σταυρό. 
 

Όπως μας βεβαιώνει ο Απόστολος Παύλος, ο Θεός είναι πιστός και δεν θα 
 

αφήσει ποτέ κανέναν μας να δοκιμαστεί πάνω από αυτό που μπορεί να 
 

αντέξει. Μαζί με τη δοκιμασία, μας δίνει πάντα και τη δύναμη για την 
 

έξοδο, για τη λύτρωση. 
 
 

Όμως, ας είμαστε ειλικρινείς με τους εαυτούς μας: αυτή η υπόσχεση δεν 
 

είναι μια μαγική συνταγή που λειτουργεί για όλους αδιάκριτα. Η θεία 
 

δύναμη και η παρηγοριά του Σταυρού προσφέρονται σε εμάς όταν 
 

αποφασίζουμε συνειδητά να ακολουθήσουμε τον Χριστό. Ισχύει για εμάς 
 

που αγωνιζόμαστε καθημερινά να τηρήσουμε τις εντολές Του, που 
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προσπαθούμε να ζήσουμε με θυσιαστικό πνεύμα και να μοιάσουμε στο 
 

παράδειγμα του Κυρίου. 
 
 

Όταν η σχέση μας με τον Θεό είναι ανύπαρκτη ή συμφεροντολογική — 
 

όταν Τον θυμόμαστε μόνο για να Του ζητήσουμε «εξυπηρετήσεις»— 
 

τότε πώς μπορούμε να περιμένουμε να νιώσουμε τη χάρη Του; Πολλές 
 

φορές καταντούμε η σχέση μας με το Θεό να είναι όπως αυτή με τον 
 

μπακάλη της γειτονιάς. Σου δίνω τόσα δώσε μου και εσύ αυτό και 
 

αυτό…γι’αυτό και όταν κάτι δεν πάει καλά στη ζωή μας, όταν αρρωστήσει 
 

κάποιος από την οικογένεια μας ή περάσουμε μια δοκιμασία τα βάζουμε 
 

με τον Θεό γιατί εμείς «ντε και καλά» είμασταν οκ στα καθήκοντα μας 
 

απέναντι του και Αυτός όχι. Ο Θεός δεν έχει ανάγκη από εμάς να του 
 
 

δώσουμε οτιδήποτε, εμείς τον έχουμε ανάγκη να είναι παρόν στη ζωή μας. 
 
 

Ο Θεός σέβεται την ελευθερία μας. Αν εμείς επιλέγουμε να ζούμε μακριά 
 

Του, πνιγμένοι στον εγωισμό μας, τότε ο σταυρός των δοκιμασιών μας 
 

γίνεται πράγματι ασήκωτος, γιατί τον κουβαλάμε μόνοι μας. 
 
 

Καμία θλίψη μας δεν είναι αιώνια. Καμία νύχτα δεν κράτησε για πάντα. 
 

Μετά τον Γολγοθά ακολουθεί πάντα, μα πάντα, η Ανάσταση. Αυτή είναι η 
 

υπόσχεση του Θεού προς εμάς. Δεν μας υποσχέθηκε ότι δεν θα έχουμε 
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φουρτούνες, αλλά μας υποσχέθηκε ότι το πλοίο της ψυχής μας δεν θα 
 

βουλιάξει, αν έχουμε Εκείνον στο τιμόνι. 
 
 

«Τί γὰρ ὠφελήσει ἄνθρωπον ἐὰν κερδήσῃ τὸν κόσμον ὅλον, καὶ 
 

ζημιωθῇ τὴν ψυχὴν αὐτοῦ;» 
 
 

Αυτή η φράση είναι το κλειδί για να βρούμε την ειρήνη μας. Συχνά 
 

τρέχουμε να προλάβουμε τα πάντα: τα χρήματα, την καριέρα, την 
 

κοινωνική αναγνώριση, και παραμελούμε την οικογένεια μας και την ψυχή 
 

μας. Κι όμως, αν τα κερδίσουμε όλα αυτά αλλά χάσουμε την εσωτερική 
 

μας γαλήνη, την επικοινωνία μας με τον Θεό και την αγάπη μας προς τους 
 
 

ανθρώπους γύρω μας, τότε είμαστε οι πιο φτωχοί άνθρωποι στον κόσμο. 
 
 

Για τη δική μας ψυχή, αδελφοί μου, ο Θεός έγινε άνθρωπος. Για τη 
 

δική μας ψυχή ανέβηκε στον Σταυρό. Όλοι είμαστε παιδιά του Θεού, 
 

προορισμένοι για την αιωνιότητα. Οι δοκιμασίες αυτής της ζωής είναι 
 

προσωρινές, ένα σύντομο πέρασμα. Η ουράνια ζωή είναι η πραγματική 
 
 

μας πατρίδα. 
 
 

Αν σήμερα νιώθουμε κουρασμένοι, αν ο σταυρός μας μάς φαίνεται 
 

ασήκωτος, αν νιώθουμε ότι οι άλλοι δεν μας καταλαβαίνουν, ας 
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ακούσουμε τη φωνή του Χριστού να μας ψιθυρίζει: «Μη φοβάσαι, εγώ 
 

είμαι εδώ». 
 
 

Ο Σταυρός δεν είναι το τέλος, είναι η αρχή. Είναι η σκάλα που μας ανεβάζει 
 

στον ουρανό. Κάθε δάκρυ που χύνουμε με υπομονή, κάθε «δόξα σοι ο 
 
 

Θεός» που λέμε μέσα στον πόνο μας, γίνεται φως στην ψυχή μας. 
 
 

Ας έχουμε το θάρρος να ζούμε με αγάπη, με συγχώρεση και με πίστη. Ας 
 

γίνει η ζωή μας μια συνεχής πορεία προς τον Θεό. Γιατί στο τέλος αυτής 
 

της διαδρομής, δεν μας περιμένει ο θάνατος, αλλά η αγκαλιά του Πατέρα 
 

μας, εκεί όπου «οὐκ ἔστι πόνος, οὐ λύπη, οὐ στεναγμός, ἀλλὰ ζωὴ 
 
 

ἀτελεύτητος». 
 
 

Ας είναι λοιπόν ο Τίμιος Σταυρός το στήριγμα, η παρηγοριά και η 
 

βεβαιότητα ότι μετά από κάθε δοκιμασία, έρχεται η Ανάσταση για τον 
 

καθένα μας. 
 
 

Αμήν. 
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